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Stimați colegi și parteneri internaționali,

Astăzi, mai mult ca oricând, cooperarea internațională este esențială pentru a face față
provocărilor emergente și pentru a sprijini modernizarea sistemelor vamale. Prin
digitalizare, automatizare și simplificarea operațiunilor vamale contribuim direct la
dezvoltarea economiilor naționale, ceea ce înseamnă un mediu de afaceri competitiv, mai
multe oportunități de investiții și un nivel mai înalt de bunăstare.
Serviciul Vamal al Republicii Moldova este un membru activ și un partener de încredere pe
platformele internaționale de cooperare vamală, în special în cadrul OMV. Acest fapt ne
determină să perseverăm și să rămânem ferm angajați în dezvoltarea sistemului vamal
național, în corelare cu cele mai bune practici internaționale.
Cu acest deosebit prilej, adresez cordiale felicitări și urări de bine întregii echipe a
Serviciului Vamal al Republicii Moldova, exprimând apreciere pentru dedicația și
profesionalismul de care dați dovadă zilnic, iar grației contribuției fiecăruia, performanțele
Serviciului Vamal al Republicii Moldova sunt apreciate la nivel internațional.

Cu deosebit respect,

Alexandru Iacub
Director al Serviciului Vamal al Republicii Moldova

Anual, la data de 26 ianuarie,
administrațiile vamale din cele 186 de
state membre ale Organizației Mondiale
a Vămilor (OMV), printre care se numără
și Serviciul Vamal al Republicii Moldova,
celebrează „Ziua Internațională a
Vămilor”. Această zi reprezintă un prilej
de a recunoaște și a aprecia eforturile
depuse de autoritățile vamale din
întreaga lume pentru asigurarea
securității economiilor naționale și
facilitarea comerțului internațional.

https://customs.gov.md/ro/articles/mesajul-de-felicitare-al-directorului-serviciului-vamal-alexandru-iacub-cu-prilejul-zilei-internationale-a-vamilor-2486-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/mesajul-de-felicitare-al-directorului-serviciului-vamal-alexandru-iacub-cu-prilejul-zilei-internationale-a-vamilor-2486-ro
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În luna ianuarie 2025, Serviciul Vamal a colectat la bugetul de
stat circa 2 736,2 milioane lei, ceea ce constituie îndeplinirea
cifrei de control la 114,0%.

În rezultatul controalelor ulterioare finalizate în luna ianuarie
2025, Serviciul Vamal a constatat apariția obligației vamale
suplimentare în cuantum de 25,553 milioane lei.



Tot mai frecvent, atât persoanele rezidente, cât și cele nerezidente
contactează Serviciul Vamal pentru a se informa cu privire la prevederile
legale și termenul permis pentru introducerea mijloacelor de transport cu
numere străine în regim vamal de admitere temporară, declarate prin acțiune,
dar și despre procedura de vămuire a mijloacelor de transport. Pentru a oferi
claritate și a răspunde întrebărilor recurente, au fost pregătite două materiale
explicative.
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Materiale explicative



23 ianuarie 2025, Chișinău – Serviciul Vamal al Republicii Moldova a desfășurat, în
premieră, un forum de amploare dedicat partenerilor internaționali, în cadrul căruia au fost
prezentate prioritățile de cooperare vamală și asistență internațională necesare
modernizării sistemului vamal.
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Colaborare internațională

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a organizat în premieră
un forum al partenerilor internaționali pentru dezvoltarea

sistemului vamal
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Gazda evenimentului, directorul Serviciului Vamal,
Alexandru Iacub, a prezentat noua viziune strategică
pe termen lung, precum și prioritățile de cooperare
vamală și asistență internațională pentru
modernizarea autorității vamale, în corelare cu
standardele internaționale.
În discursul său, Alexandru Iacub a subliniat că,
necesitatea de transformare instituțională a crescut
semnificativ odată cu inițierea negocierilor pentru
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană
și angajamentele asumate, care, în mare măsură, țin
de alinierea la directivele europene în domeniul
vamal:
 „În prezent, Serviciul Vamal este într-un proces
amplu de transformare instituțională, cu o nouă
viziune strategică, iar aceste reforme structurale și
instituționale necesită inclusiv sprijin din partea
partenerilor de dezvoltare, pentru a susține și
accelera procesul de modernizare și digitalizare a
autorității vamale, în contextul provocărilor actuale.
Am deplina convingere că această reuniune de nivel
înalt va marca o nouă etapă în parteneriatele noastre
de cooperare, prin susținerea inițiativelor care vor
consolida potențialul sistemului vamal național”.

Serviciul Vamal al Republicii Moldova a organizat în premieră un forum al
partenerilor internaționali pentru dezvoltarea sistemului vamal
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Colaborare internațională

Serviciul Vamal al Republicii Moldova este puternic angajat în integrarea economică
regională și în adoptarea celor mai bune practici europene. Acest angajament se reflectă în
eforturile constante de armonizare a procedurilor vamale și digitalizare, factori esențiali
pentru facilitarea comerțului internațional și creșterea competitivității economiei noastre”
declară Alexandru Iacub, directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova.

În acest context, reprezentanți ai Serviciului Vamal al Republicii Moldova, alături de colegii
din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, au participat la Conferința Regională de
Nivel Înalt privind Integrarea Economică Regională, desfășurată în Muntenegru în perioada
27-28 ianuarie 2025. Evenimentul a fost organizat cu susținerea Agenției de Cooperare
Internațională a Germaniei (GIZ) și cofinanțat de Uniunea Europeană și Ministerul Federal
German pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (BMZ), reunind factori de decizie,
oficiali ai Uniunii Europene și experți de rang înalt.

Serviciul Vamal al Republicii Moldova reafirmă
angajamentul pentru integrarea economică regională

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-reafirma-angajamentul-pentru-integrarea-economica-regionala-2491-ro


Aprecierea activității Serviciului Vamal al
Republicii Moldova la nivel internațional
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În articol se menționează despre importanța evenimentului de mare amploare pentru
comunitatea vamală internațională, ce a avut în prim plan consolidarea cooperării vamale
prin intermediul asistenței administrative, prilej cu care au fost prezentate rezultatele
înregistrate, dar și au fost stabilite direcțiile prioritare de cooperare pentru viitor.

Aprecierea la nivel internațional a Serviciului Vamal al Republicii Moldova reprezintă un
moment de mândrie și o dovadă în plus a faptului că autoritatea vamală națională este
un actor regional important privind cooperarea administrativă reciprocă în domeniul
vamal.

Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul de a promova cooperarea regională cu agențiile
și autoritățile de aplicare a legii, și de a conlucra activ în cadrul operațiunilor comune
desfășurate, orientate spre prevenirea și combaterea infracțiunilor vamale și a
fenomenului contrabandei.

https://customs.gov.md/ro/articles/aprecierea-activitatii-serviciului-vamal-al-republicii-moldova-la-nivel-international-2460-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/aprecierea-activitatii-serviciului-vamal-al-republicii-moldova-la-nivel-international-2460-ro
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Activități desfășurate

21 funcționari ai Serviciului Vamal menționați cu
Certificate de merit, de Ziua Internațională  a Vămilor

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, în mesajul de felicitare adresat, a
mulțumit pentru dedicația și contribuția adusă pentru asigurarea sustenabilității
bugetare și securității economice a țării, precum și promovarea imaginii instituționale
la nivel internațional.
„Aprecierea Serviciului Vamal al Republicii Moldova și rezultatele obținute în cadrul
cooperării vamale la nivel regional și internțional demonstrează că autoritatea
vamală este orientată spre progres, continuă modernizare și transformare, subliind
angajamentul pentru siguranță prin integritate, eficiență prin colaborare și dezvoltare
prin inovație”.

https://customs.gov.md/ro/articles/21-functionari-ai-serviciului-vamal-mentionati-cu-certificate-de-merit-de-ziua-internationala-a-vamilor-2488-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/21-functionari-ai-serviciului-vamal-mentionati-cu-certificate-de-merit-de-ziua-internationala-a-vamilor-2488-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/21-functionari-ai-serviciului-vamal-mentionati-cu-certificate-de-merit-de-ziua-internationala-a-vamilor-2488-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/21-functionari-ai-serviciului-vamal-mentionati-cu-certificate-de-merit-de-ziua-internationala-a-vamilor-2488-ro
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28 ianuarie, 2025 -  Sute de călători care au tranzitat postul vamal de frontieră
Leușeni au fost informați despre importanța prevenției cancerului de col uterin,
necesitatea efectuării testului citologic și vaccinării împotriva infecției cu HPV.
Evenimentul a fost organizat în contextul lansării Săptămânii de prevenire a
cancerului de col uterin, având drept scop sensibilizarea femeilor asupra accesării
serviciilor de prevenire disponibile la nivel național.

Împreună pentru
sănătate: Prevenția

salvează vieți

https://customs.gov.md/ro/articles/impreuna-pentru-sanatate-preventia-salveaza-vieti-2489-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/impreuna-pentru-sanatate-preventia-salveaza-vieti-2489-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/impreuna-pentru-sanatate-preventia-salveaza-vieti-2489-ro
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Activități desfășurate

 Serviciul Vamal al Republicii Moldova a lansat în premieră în
regim de pilotare sistemul digital pentru traversare programată a
frontierei - BQS (eng. Border Queuing System). 

https://trade.gov.md/ro/articles/bqs-serviciul-de-traversare-programata-a-frontierei
https://trade.gov.md/ro/articles/bqs-serviciul-de-traversare-programata-a-frontierei
https://trade.gov.md/ro/articles/bqs-serviciul-de-traversare-programata-a-frontierei
https://trade.gov.md/ro/articles/bqs-serviciul-de-traversare-programata-a-frontierei
https://trade.gov.md/ro/articles/bqs-serviciul-de-traversare-programata-a-frontierei
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Activități desfășurate
Soluții digitale inovatoare implementate prin faza 2 a proiectul

„Digitalizarea Serviciului Vamal”

„Inițiativele demarate de Serviciul Vamal în parteneriat cu BERD sunt esențiale
pentru implementarea agendei de reforme pentru integrarea europeană.
Astfel, am atins mai multe obiective de digitalizare propuse de autoritatea
vamală, care, în final, au drept scop îmbunătățirea calității serviciilor prestate
agenților economici, reducerea timpilor și costurilor pentru operațiuni, dar și
sporirea transparenței și previzibilității proceselor vamale”, a declarat directorul
Serviciului Vamal, Alexandru Iacub.

În acest context, a fost organizată o ședință de finalizare a celei de-a doua faze a
proiectului „Digitalizarea Serviciului Vamal”, finanțat de Uniunea Europeană prin
intermediul Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) și
implementat de Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD)
în perioada 2023-2024.

În cadrul proiectului au fost implementate mai multe soluții digitale, inclusiv:
Declararea electronică a trimiterilor poștale și a bunurilor valutare;
Extinderea numărului de mărfuri declarabile pe o singură declarație vamală de
la 99 la 999 poziții tarifare;
Validarea automată a declarațiilor vamale la export pentru facilitarea comerțului.

https://customs.gov.md/ro/articles/solutii-digitale-inovatoare-implementate-prin-faza-2-a-proiectul-digitalizarea-serviciului-vamal-2494-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/solutii-digitale-inovatoare-implementate-prin-faza-2-a-proiectul-digitalizarea-serviciului-vamal-2494-ro
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Sistemul Informațional „e-AEO” este un sistem informațional inovator ce
facilitează obținerea statutului de Operator Economic Autorizat (AEO), printr-un
proces simplificat și automatizat, datorită interacțiunii digitale între mediul de afaceri
și autoritatea vamală. 

Astfel, orice operator economic interesat și care corespunde cerințelor pentru
obținerea statutului AEO poate depune o cerere online la Serviciul Vamal, prin
intermediul SI „e-AEO”, direct prin portalul https://ecustoms.trade.gov.md/.

Sistemul Informațional „e-AEO” – soluție digitală pentru
operatorii economici în obținerea statutului de Operator

Economic Autorizat

Pentru facilitarea procesului de utilizare a sistemului, a fost elaborat un ghid în format
video, în care sunt explicați pașii pentu înregistrare, funcționalitățile oferite, fiind oferite
sugestii utile despre etapele de completare a cererii, chestionarului de autoevaluare și
obținerea autorizațiilor AEO.

În prezent, 147 de operatori economici ce dețin statut AEO beneficiază de proceduri mai
rapide de vămuire, mai puține controale și mai multă avantaje pentru comerțul
internațional de mărfuri.

Serviciul Vamal încurajează operatorii economici care corespund cerințelor stabilite,
inclusiv companiile mici și mijlocii, indiferent de rolul acestora în lanțul de aprovizionare
internațional, să solicite statutul de Operator Economic Autorizat, beneficiind de întregul
suport informațional al funcționarilor vamali din domeniul de profil.

https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://ecustoms.trade.gov.md/
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sistemul-informational-e-aeo-solutie-digitala-pentru-operatorii-economici-in-obtinerea-statutului-de-operator-economic-autorizat-2470-ro
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Acte normative supuse consultării publice

Totodată, au fost completate prevederile care se referă la modificarea Notificării de
introducere și de scoatere în/din evidențe și transferul drepturilor și al obligațiilor asupra
mărfurilor aflate sub regimul zona liberă.

Scopul proiectului constă în asigurarea aplicării
uniforme și corecte a prevederilor Codului vamal
al Republicii Moldova nr. 95/2021 și a
Regulamentului de punere în aplicare a acestuia,
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 92/2023.

Prezentul proiect de Ordin prevede
îmbunătățirea procesului de vămuire și evidențe
a mărfurilor plasate/scoase în/din zona liberă,
precum și modificarea periodicității de prezentare
a informației despre rulajele și stocurile incluse în
evidența operatorului depozitului.

Prezentul proiect de Ordin reglementează procedura de autorizare a simplificării determinării
sumelor care fac parte din valoarea în vamă a mărfurilor, conform prevederilor articolelor 78
și 79 din Codul Vamal al Republicii Moldova nr. 95/2021 și a punctului 31 din Regulamentul
de punere în aplicare a acestuia, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 92/2023.

Scopul acestui proiect este de a eficientiza și simplifica procesul de calcul al valorii în vamă,
în cadrul sistemului informațional „Decizii Vamale” (CDS), care va permite operatorilor
economici să aplice proceduri mai flexibile și mai rapide în ceea ce privește determinarea
sumelor care intră în valoarea în vamă.

Proiectul reglementează procedura de autorizare a
simplificării determinării sumelor ce fac parte din
valoarea în vamă, stabilind norme clare privind:

Cerințele pentru obținerea autorizației de
simplificare.
Actele necesare pentru solicitarea autorizației.
Procedura de depunere și procesare a cererilor
prin intermediul Sistemului „Decizii Vamale”.
Condițiile specifice ce trebuie îndeplinite de
solicitant.
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Modificările în actele normative din domeniul vamal 

Serviciul Vamal al Republicii
Moldova anunță publicarea în
Monitorul Oficial nr. 1-4 (9511-9514)
din 03 decembrie 2024 a Ordinului
nr. 498-O din 20 decembrie 2024,
care reglementează modificarea
Normelor metodologice de
prelucrare a declarației de tranzit în
Noul Sistem Computerizat de
Tranzit. Aceste norme au fost
aprobate anterior prin Ordinul nr.
232-O/2024.

Modificări legislative: Cu pași siguri în aplicarea Noului Sistem
Electronic de Tranzit

Modificările introduse sunt în strânsă legătură cu necesitatea înființării unei subdiviziuni
unice și specializate în realizarea procedurilor de cercetare a mărfurilor care circulă sub
regimul de tranzit, cu scopul de a aplica uniform prevederile legale. De asemenea,
modificările sunt în conformitate cu cerințele Convenției privind regimul de tranzit comun, un
acord internațional la care Republica Moldova intenționează să adere în 2025, în vederea
creării unui „birou centralizator” conform reglementărilor respective.

Prin centralizarea atribuțiilor, Serviciul Vamal va crește eficiența procedurilor, ținând cont de
factorul teritorial al Republicii Moldova, care permite extinderea competențelor funcționale
pe întreg teritoriul țării.

Un aspect important al acestui proces îl reprezintă implementarea unui nou sistem electronic
de tranzit, realizat cu sprijinul Uniunii Europene și al Conferinței Națiunilor Unite pentru
Comerț și Dezvoltare. Sistemul național de tranzit NCTS5-MD, compatibil cu cerințele
sistemului de tranzit transeuropean NCTS P5 (New Computerised Transit System phase5),
este parte integrantă a angajamentului asumat de Republica Moldova în cadrul Acordului de
Asociere cu Uniunea Europeană, care vizează asigurarea interconectivității progresive a
sistemelor de tranzit vamal.

https://customs.gov.md/ro/articles/modificari-legislative-cu-pasi-siguri-in-aplicarea-noului-sistem-electronic-de-tranzit-2461-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/modificari-legislative-cu-pasi-siguri-in-aplicarea-noului-sistem-electronic-de-tranzit-2461-ro
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Dezvoltarea profesională 

Serviciul Vamal investește în perfecționarea funcționarilor prin instruiri în domeniul
inteligenței artificiale. Evenimentul a fost organizat de Platforma „Inteligența Artificială în
Acțiune” cu suportul Centrului de instruire al Serviciului Vamal și a avut ca obiective principale
conferirea cunoștințelor de bază și dezvoltarea competențelor necesare utilizării inteligenței
artificiale (IA).
Pe parcursul instruirii, participanții au explorat subiecte de actualitate, cum ar fi capacitățile și
funcționalitățile cheie ale inteligenței artificiale, fluxul de lucru în dezvoltarea modelelor IA și
aplicabilitatea acestor tehnologii în activitatea vamală.

Serviciul Vamal își consolidează capacitățile în domeniul controlului numerarului.
Instruirea s-a desfășurat în format hibrid, reunind 20 de funcționari vamali cu prezență fizică
și peste 40 de participanți conectați online prin platforma ZOOM. Aceasta a oferit
funcționarilor oportunitatea de a se familiariza cu practici internaționale avansate, inclusiv
cele implementate în statele membre ale Uniunii Europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-investeste-in-perfectionarea-functionarilor-prin-instruiri-in-domeniul-inteligentei-artificiale-2471-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-investeste-in-perfectionarea-functionarilor-prin-instruiri-in-domeniul-inteligentei-artificiale-2471-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-domeniul-controlului-numerarului-2482-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-domeniul-controlului-numerarului-2482-ro
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Dezvoltarea profesională 

În perioada 28-30 ianuarie 2025, Serviciul Vamal, prin intermediul Centrului său de Instruire,
a găzduit vizita experților Organizației Mondiale a Vămilor (OMV) pentru desfășurarea unui
atelier de lucru dedicat licențierii brokerilor vamali. Activitatea a avut loc în cadrul Fazei II a
Programului Global de Facilitare a Comerțului (GTFP), finanțat de Secretariatul de Stat
pentru Afaceri Economice (SECO) din Confederația Elvețiană și implementat de OMV.

„Serviciul Vamal este ferm angajat în modernizarea și eficientizarea procedurilor
vamale, iar dialogul cu partenerii noștri internaționali și sectorul privat are un rol

esențial în acest proces. Consolidarea mecanismului de licențiere a brokerilor vamali
contribuie la sporirea transparenței, profesionalismului și competitivității în domeniu,
facilitând în același timp comerțul transfrontalier”, declară Alexandru Iacub, directorul

Serviciului Vamal.

Notă: Programul Global de Facilitare a Comerțului (SECO-WCO GTFP) este finanțat de
Secretariatul de Stat pentru Afaceri Economice al Elveției și implementat de Organizația
Mondială a Vămilor. Programul are drept scop consolidarea managementului vamal,
promovarea standardelor internaționale și facilitarea comerțului transfrontalier.



În 2024, Laboratorul Vamal a fost reacreditat de Centrul Național de
Acreditare MOLDAC, confirmând conformitatea cu standardul SM EN
ISO/IEC 17025:2018. Această certificare, valabilă până în 2028, atestă
menținerea celor mai înalte standarde de calitate. 

Anul 2024 a adus și modernizări tehnologice importante, precum
automatizarea procedurilor de prelevare a probelor, reducând semnificativ timpul
de procesare și îmbunătățind schimbul de informații. În plus, Laboratorul a
participat activ la colaborări internaționale, inclusiv în cadrul Rețelei Europene de
Laboratoare Vamale (CLEN), consolidând expertiza și schimbul de bune practici.

De asemenea, funcționarii Laboratorului s-au implicat în activități academice
și educaționale, găzduind stagii de practică și vizite de studiu pentru studenți,
precum și publicând articole de specialitate în reviste internaționale.
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https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-vamal-un-pilon-strategic-in-asigurarea-conformitatii-si-protejarea-economiei-republicii-moldova-2474-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-vamal-un-pilon-strategic-in-asigurarea-conformitatii-si-protejarea-economiei-republicii-moldova-2474-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-vamal-un-pilon-strategic-in-asigurarea-conformitatii-si-protejarea-economiei-republicii-moldova-2474-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/laboratorul-vamal-un-pilon-strategic-in-asigurarea-conformitatii-si-protejarea-economiei-republicii-moldova-2474-ro
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Contribuția echipelor canine în 2024: Performanțe și extinderea echipei
pentru securitatea frontierei.

Pe parcursul anului 2024, Direcția Centrul chinologic, împreună cu patrupezii săi, a
înregistrat rezultate notabile: 10 capturi de produse de tutungerie; 310 țigări
electronice descoperite într-o singură captură; 6 capturi de substanțe narcotice și
psihotrope; 4 capturi de arme și muniții; 4 capturi de mijloace valutare, bijuterii
prețioase și chihlimbar.

Echipele canine au participat la peste 12 operațiuni comune cu Echipele mobile ale
Serviciului Vamal, angajații IGPF și experți FRONTEX, în cadrul operațiunii
„TRIDENT.” Aceste acțiuni au vizat detectarea și combaterea contrabandei, precum
și controlul eficient al mărfurilor care tranzitează granițele Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/contributia-echipelor-canine-in-2024-performante-si-extinderea-echipei-pentru-securitatea-frontierei-2475-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/contributia-echipelor-canine-in-2024-performante-si-extinderea-echipei-pentru-securitatea-frontierei-2475-ro
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A fost lansată și desfășurată 
𝐂𝐚𝐦𝐩𝐚𝐧𝐢𝐚 " 𝐄𝐜𝐡𝐢𝐩𝐞𝐥𝐞 𝐂𝐚𝐧𝐢𝐧𝐞 𝐚𝐥𝐞 𝐕𝐚̆𝐦𝐢𝐢: 𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐥𝐚

𝐟𝐫𝐨𝐧𝐭𝐢𝐞𝐫𝐞"
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Protecția proprietății intelectuale a mărfurilor la frontieră –
rezultatele înregistrate în anul 2024

În anul 2024, Serviciul pentru protecția proprietății intelectuale din cadrul
Departamentului antifraudă și conformare al Serviciului Vamal a reținut un număr
semnificativ de mărfuri suspectate de încălcarea drepturilor de proprietate
intelectuală. Au fost înregistrate 141 de cazuri de reținere, reprezentând 83.507
unități de marfă, cu o valoare estimată de peste 8 milioane de lei. Aceasta constituie
o creștere față de anul 2023, când au fost raportate 136 de cazuri, iar valoarea totală
a mărfurilor a fost de aproximativ 6 milioane de lei.

De asemenea, numărul cererilor de intervenție depuse de titularii de drepturi a
crescut ușor în 2024, cu 158 de cereri recepționate, comparativ cu 152 în anul
anterior, evidențiind o implicare tot mai activă în protejarea drepturilor lor.

Subdiviziunea responsabilă de protecția proprietății intelectuale actualizează periodic
Registrul Obiectelor de Proprietate Intelectuală (OPI). În prezent, acesta conține
1.022 de obiecte și este public, putând fi consultat de toate părțile interesate.

„Protecția drepturilor de proprietate intelectuală este una dintre prioritățile
Serviciului Vamal. Prin consolidarea parteneriatelor naționale și internaționale,
urmărim dezvoltarea unor măsuri eficiente și inovatoare pentru combaterea
contrafacerilor și asigurarea unui mediu economic corect și sigur,” a declarat
directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/protectia-proprietatii-intelectuale-a-marfurilor-la-frontiera-rezultatele-inregistrate-in-anul-2024-2481-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/protectia-proprietatii-intelectuale-a-marfurilor-la-frontiera-rezultatele-inregistrate-in-anul-2024-2481-ro
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Creștere semnificativă în 2024: Obligații vamale calculate de
87,4 milioane lei, cu 16% mai mult față de anul precedent

319 neconformități au fost constatate în activitatea agenților economici, dintr-un total
de 335 de controale realizate de funcționarii subdiviziunii de control ulterior, pe baza
indicatorilor analizei de risc, în anul 2024.

În rezultatul acțiunilor realizate au fost calculate obligații vamale în sumă de 87,366
mln. lei, și au fost încasate obligații vamale în sumă de 56,517 mln.

De menționat că, suma obligației vamale calculate pentru 12 luni ale anului 2024,
constituie o creștere cu 16% sau cu 14,067 mln. lei mai mult comparativ cu perioada
similară a anului 2023, în care s-au calculat 73,299 mln. lei, și cu 16,85 mln. lei sau
19% mai mult comparativ cu perioada similară a anului 2022, în care au fost
calculate 70,516 mln. lei. 

https://customs.gov.md/ro/articles/crestere-semnificativa-in-2024-obligatii-vamale-calculate-de-874-milioane-lei-cu-16-mai-mult-fata-de-anul-precedent-2467-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/crestere-semnificativa-in-2024-obligatii-vamale-calculate-de-874-milioane-lei-cu-16-mai-mult-fata-de-anul-precedent-2467-ro
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Raportul zilnic privind
situația la posturile vamale

de frontieră, noutăți,
depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆
𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧

𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.
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